

# 习 中 质量发展 会主义思

## 学思想 强党性 重实践 建新功

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开 后,各地认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求,精心 谋划主题教育工作措施,落实主题教育任务要求,结合实际,着力抓好调查研 究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,以新气象新作为推

为确保主题教育全程高标准高质量,浙江全面贯彻落实党中央决策部 署,要求各部门把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯穿始 终、一体推进。同时坚持重实践与求实效相促进,把开展主题教育与推进中 心工作结合起来,确保高质量发展稳步推进。

在海南,截至4月18日,全省第一批开展主题教育单位全部完成动员部 署,主题教育扎实起步。由66名同志组成的11个巡回指导组,对第一批开展 主题教育单位进行全覆盖指导。海南省委主题教育领导小组办公室联络组 副组长吴孟胜说,巡回指导工作将坚持从严从实,在强化理论学习、深入调查 研究、推动高质量发展、抓好检视整改、落实深化措施等方面加强督促指导。

在扎扎实实读原著学原文悟原理基础上,各地在主题教育中始终牢记习 华 近平总书记"把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准"的 社 重要指示,引导广大党员干部学用结合、学以致用,努力把学习成果转化为坚 记 定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

湖南把主题教育重点措施细化量化,对标党中央明确的12个方面调研内 容,梳理出8大类调研重点、38个具体问题,要求各级领导干部领题开展解剖 式、督查式、蹲点式调研。"我们将立足自身职责,组织开展送政策、送信息、送 培训、送服务到基层,将主题教育的成果转化为高质量发展的生动实践。"湖 南省人力资源和社会保障厅机关党委常务副书记陈卫萍说。

甘肃在主题教育中部署开展"思想要提升、我该懂什么""甘肃要发展、我 该谋什么""问题要解决、我该干什么""能力要增强、我该会什么"等专题学习 和研讨,把理论学习的落脚点放在提高政治站位、推动高质量发展上来。

举办省级领导干部主题教育读书班、邀请中央党校教授作专题辅导并以 直播形式向第一批主题教育单位同步送学、开展专题研讨交流……内蒙古第 一批161家单位主题教育工作已全面启动。自治区还制定印发《关于在全区 大兴调查研究的实施方案》,截至4月23日,第一批主题教育单位已有130家

为推动主题教育走深走实,宁夏着力在真学实干上下功夫,确保主题教 育取得实实在在的成效,坚持多思多想、学深悟透,在学习调研中深化认识、 凝聚共识。宁夏回族自治区党委组织部部务委员万玉忠说:"我们将以主题 教育为契机抓高质量发展,铆足干劲,加快建设黄河流域生态保护和高质量

新华社北京4月25日电

## 中国登山者勇攀"地球之巅"致敬人类首次登顶珠峰70周年

□ 新华社记者 曹槟 陈尚才 田金文 黄耀漫

23日,包括中国科考队员、民间登山者及 向导在内的30余人从北坡成功登顶珠穆朗玛 峰。在人类首次登顶珠峰70周年之际,我国 登山者无惧风雪、不懈攀登,向这一壮举致敬。

世界第一高峰珠穆朗玛峰屹立于中国和 尼泊尔两国之间,海拔8848.86米。1953年5 月29日,新西兰人埃德蒙·希拉里和尼泊尔向 导丹增·诺尔盖从南坡登上珠峰,实现人类首

"每一次登顶,都是向它致敬。"这是2023 年珠峰科考登顶队成员边巴顿珠第七次登顶 珠峰。他说:"将自己的登山事业融入国家科 考事业中,贡献自己的微薄力量,我感到特别 荣幸!"

"十年我只登这一座山,珠峰已然成了我 生活的一部分。"当代艺术工作者孙义全先后 三次从南坡登顶,今年首次从北坡登顶,他十 分激动。

已经五次登顶珠峰的西藏登山队攀岩队 队长德庆欧珠今年留守登山大本营。去年,他 曾作为登山组长,带领队伍在8830米成功架 设了全世界海拔最高的自动气象站。

'以前只要埋头登山就行了,相对轻松;而 作为一名科考队员,需要承担更多的责任,登 顶不再是唯一目标。"36岁的德庆欧珠说。

全球首位登顶全部14座海拔8000米级高 峰的女性董红娟于2013年登顶珠峰,并由此 开启了她艰苦卓绝的攀登之路。"我从来没觉 得是我征服了山,相反,我觉得是山在接纳 我。"她说。

与艰苦恶劣的自然条件作斗争,超越自 我,登上顶峰,是全球登山爱好者的共同梦 想。登山勇士们不畏险阻、一往无前的精神, 鼓舞着一代代登山人向着"地球之巅"前进。

时至今日,登临珠峰顶端已有十多条攀登 路线,绝大部分登山者会选择其中的两条传统 路线:尼泊尔一侧的南坡路线和中国西藏一侧 的北坡路线,能够通过其他路线登顶的攀登者 至今仅有100余人。

1960年5月25日凌晨,中国登山队员王富 洲、贡布和屈银华首次从"不可逾越"的北坡登 上了珠峰峰顶,五星红旗首次插上珠穆朗玛峰 顶,创造了人类历史上第一次从北坡登上世界 第一高峰的壮举。

1975年5月27日,中国九名登山勇士再登 珠峰,中国人首次将觇标带至峰顶,测得珠峰 高度数据。藏族登山家潘多成为首位从北坡

2000年5月21日,中国第一个民间单人挑 战珠峰的勇士阎庚华成功登顶,但不幸在下山

途中遇难。 2003年,中国首支民间商业登山队成功登

2005年5月22日,中国珠峰登顶测量队员 成功进行峰顶测量。

2008年5月8日,北京奥运火炬在珠峰峰

顶传递,一团以"梦想"命名的火焰,在一个前 所未有的高度让梦想照进现实,为奥林匹克运

动史留下了光辉一幕。 2012年,中国地质大学(武汉)4名登山队 员登顶珠峰,是国内高校独立组织的在校大学

生登山队首次登顶珠峰。 2020年5月27日,中国测量登山队成功登 顶珠峰,再次精确测量珠峰高度。

与此同时,珠峰科考也从"登山科考"转向 "科考登山",实现了从"我要征服你"到"我要了 解你"的思路转变。登山不再是第一目标,科考 工作的开展高度也在不断攀升。去年,一支由 "80后""90后"组成的科考队登顶珠峰,中国珠 峰科考首次突破8000米以上海拔高度。

从登山分离出来的攀岩运动已成为奥运会 正式比赛项目,滑雪登山也成为2026年冬奥会 的正式比赛项目。此外,攀冰、山地户外运动、全 民健身登山等一系列运动也得到了迅速发展。

今年2月,在西班牙加泰罗尼亚滑雪登山 世锦赛中,中国小将玉珍拉姆在女子 U20 组短 距离项目中夺魁,为中国队摘得滑雪登山世锦 赛首枚金牌;次旦玉珍一人独得女子U18组个 人越野和垂直竞速双金。

不畏艰险、勇攀高峰的精神和勇气,70年 前从珠峰之巅给全世界人民带去鼓舞,至今仍 绽放着时代的光芒。

新华社拉萨5月23日申

### 发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

会议指出,今年是审计机关成立40周 年。党中央对审计寄予厚望,要传承审计 光荣传统和优良作风,塑造职业精神,提 高专业能力。要全面从严治党治审,深入

开展主题教育和审计队伍教育整顿,建设 忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队

会议要求,各级党委要切实扛起政治责 任,提高对审计工作的领导力。主要负责同 志要亲自抓、亲自管, 充分发挥审计委员会 牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议,中 央和国家机关有关部门负责同志列席会





#### 工业和信息化部批复5G地空通信试验频率 进一步推动我 国5G行业应用新发展

为深入贯彻落实党的二十大关于加快建设网络强国的决策部署,推动我国航空 互联网高质量发展,提高人民生活品质,近期,工业和信息化部依申请批复中国移 动使用其4.9GHz部分5G频率资源在国内有关省份开展5G地空通信(5G-ATG)技 术试验。

#### 坐飞机,用移动5G!



中国移动 搭建世界最高5G基站 珠峰6500米-

## 登珠峰,用移动5G!

## 中国银行吕梁分行开展"5.15" 打击防范经济犯罪宣传活动

5月15日是第十四个打击和防范经济犯罪 答疑解惑,针对发生在市民身边的非法集资、传销、 开展了以"与民同心,为您守护"为主题的"5· 重点人群等开展精准宣传。 15"全民国家安全教育日宣传活动,共发放各类 法律宣传资料 500 余份,接待群众金融咨询 100

台,摆放宣传折页,为现场的群众提供咨询服务并 群众参与到活动当中。

宣传日,中国银行吕梁分行在离石区世纪广场, 诈骗等真实案例进行深入交流,同时对中老年人等

中国银行吕梁分行还积极邀请同业金融人员、 吕梁市中级人民法院、吕梁市公安部经侦局参与宣 传活动,围绕金融防范非法集资、传销、涉企、假币、 活动现场,中国银行吕梁分行设置多个咨询 银行卡等经济犯罪展开深入浅出的讲解,吸引众多

